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令和４年度 西成区区政運営にかかる区政会議委員評価シート 集計結果

１．令和４年度西成区運営方針の経営課題１～４において取り組んだ内容は、総合的に見て、めざすべき将来像の
　　実現に有効であったと思いますか？

平均点

点3.0
【経営課題１】
子どもが育つ環境の
充実

子どもが夢を持ち健やかに育つ環境を
整えるなど、子どもに寄り添った支援
と子育てしやすいと実感できるまちを
めざす。

8 10 4

集計委員人数計：

【評 価】　４…思う　　３…やや思う　　２…あまり思わない　　１…思わない　　　

経 営 課 題 めざすべき将来像

人

【経営課題２】
にぎわいとコミュニ
ティが生まれるまちづ
くり

活気にあふれ、誰もが歩きたくなる楽
しいまち、豊かに自分らしく健康に生
活できるまちをめざす。

6 11 6

【経営課題４】
あいりん地域対策

官と民が協働して取り組み、あいりん
地域が抱える様々な課題を解決し、誰
もが安心して暮らすことができるまち
をめざす。

9 8 4人 人

【経営課題３】
防災・防犯・安全対策

災害に強いまち、犯罪が起こりにくい
まち、安心安全に暮らせるまちをめざ
す。

7 11 5

未来を担う子どもたちが健やかに育ち、だれもが笑顔にあふれ、
安心安全に暮らすことができるまちの実現をめざす。

区の目標（何をめざすのか）
評　価　（人　数）

無回答

２．上記のような西成区の経営課題１～４は、区の目標の実現に有効であったと思いますか？



３ 経営課題１～４において取り組んだ内容は、総合的に見て、めざすべき将来像の実現に有効であ

ったと思いますか？ 

 

 

 ☆委員のみなさまからいただいた評価理由を抜粋しています。 

  

 

子どもが育つ環境の充実 

■有効と思う・やや思う 

・プレーパーク事業の継続、子ども食堂のバックアップなど子どもの育ちに直結し

た取組みがなされている。ただ、緑の保全や公園の整備など市の課題に対してどう

取り組んでいけばよいのか？自然環境を取り戻すこと。重要課題と考えている。 

・それぞれの施策はよく考えられていると思うが、参加者数から考えると、もっと

もっと活用されるべき。周知が十分に進んでいない。 

・登校支援、見守りサポーター配置し、支援努力されているが、もっと人を増やす

必要があるかもしれません。 

・子ども達の希望や願いをひろうことで、自己肯定感を高める取組みが必要と感じ

ます。市有地や未利用地の活用や公園整備も大切だと思います。 

・プレーパーク事業があるので、子どもの遊びを豊富化できている。 

・こどもの居場所づくりが広がりつつありますが、経営課題とめざすべき将来像と

がマッチしているかの評価が難しい。 

 

■あまり有効と思わない 

・プレーバーク事業の効果が見えにくい。 

・市内の他区にも「思う」と言える区域があるように感じない。（府下にはあるよ

うに思える） 

・現在住まわれている子どもたちへサービス（環境というと範囲が広すぎるためサ

ービスとした）は工夫され実践されていると思う。子育て世代が住まいとして西成

区に選ぶためには、区独自で外部へのアピールが出来ないものかと思う。 

 

にぎわいとコミュニティが生まれるまちづくり 

 

■有効と思う・やや思う 

・西成区は、人と人、多分野のつながりが厚く、新しく住民になられた人達も排除

せず、ともに暮らせる良さがあると思います。 

・新今宮エリアは、外国人も増え、だいぶ変わってきているが、もっと気軽に歩け

るまちにしていただきたい。 

令和４年度評価シート集計

結果 



・まだまだ西成区に対して負のイメージが存在していることからも、誰もが住んで

よかった住みたい街を目指す必要があると思います。確かに社会課題が多い街でも

ありますが、だからこそ社会的価値も多い街だと思っています。 

・新今宮エリアのエリアブランドづくりでよい取組みがある。ただ、インバウンド

や技能実習生を含めたまちづくりという点ではもう少し加速すべき。 

・西成区で暮らされている方は別意見かと思うが、他地域より勤務しているものか

らすれば、怖い・危険なイメージより「自由なまち」だと感じている。その中で安

全・衛生は一番に達成されている必要がある。 

・PRが広がりつつありますので、今しばらく継続することが大切です。 

 

■あまり有効と思わない 

・町を歩いていてそう感じない。 

・「豊かに自分らしく」はそもそも共有できないと思う。来訪者も過ぎると住民の

迷惑になるので適度に。 

 

 

         防災・防犯・安全対策 

■有効と思う・やや思う 

・努力されていると思う。 

・老朽住宅が密集するエリアと学校跡地の有効活用について、公民協働で探求して

いくべきと思います。 

・海抜のこともあり、災害に対する意識は高まっていると感じる。 

・費用対効果に疑問を呈します。コストを下げ、西成区全体の防災・防犯・安全対

策へと継承されることを期待します。 

 

■あまり有効と思わない・思わない 

・緊急車両の進入が難しく、災害対策が講じにくい密集地が多い。旧保健所および

旧西成市民交流センターの跡地は、民間売却されたが、防災公園にしてふだんは

人が集える緑と土の遊び場にするなど、働きかけがあったなら、と残念に思う。 

・防災訓練は各団体に任されており、 地域ぐるみで実施されている印象がない。 

・これは行政まかせという意味ではなく、あいりん地域は住人の把握や避難体制づ

くりをもっとがんばらないとまずいと思っています。 

・密集地域の火災などは消火活動の遅れ・延焼等が不安。警察官の自転車による見

回りはありがたい。 

 

 



       あいりん地域対策 

■有効と思う・やや思う 

・特区構想を生かし、多様な立場の方々が集まって今後のあり方を検討されている。

ワンストップセンターで多様な課題に対応できる相談窓口が作れると全国のモデ

ルになるのでは。 

・外から入られる人も多い中で、なかなか大変な課題が山積する中、努力されてい

ると思う。 

・公民連携の取組みが必要不可欠だと思います。良い事例がたくさんあるので、も

っとマスコミを有効に活用すべきと思います。 

・官民協働の取組みの成熟度が高まっていますので、今後の取組みにも期待してい

ます。 

 

■あまり有効と思わない 

・あいりん地域とは離れたところに暮らしているため、分からないことが多い。 

・正直、あいりん地域の状況が外部からは分かりにくいため、具体的にどうのよう

な対策が必要かが分からない。 

・他の課題とは別のカテゴリーとして論じる方が良いと感じる。 

・あいりん地域への投資を行い、環境整備されて見違えるようになりましたが、計

画通り撤去できない設備が足枷となっています。 

 

 

 

 

 

 

■有効と思う・やや思う 

・このキャッチフレーズ自体が素晴らしいと思っています。この精神を体現するネ

ットワークづくりと民と公、両輪で取り組みましょう。 

・不登校の子どもを持つ家庭環境等の支援の難しい部分もあったりする中、大変で

しょうが区として今ひとつ努力していただきたい。 

・次世代を受け継ぐ子どもや若者に関心をむけない地域に未来はないと考えます。

そういった意味で目指すべき良い目標だと思います。できれば若者も含めてほし

いなと思います。 

・あいりん地域の防災対策への懸念から「やや思う」としましたが、暫住型の人も

含む防災に取り組む地域の団体の育成にご協力をいただければと考えています。 

・新今宮周辺の活気・外国人の流入と安心して子育ての出来るまちというのは現状

では相反しているように思えます。子どもたちの危険はどの地域でも潜んでいる

と思うが、棲み分けは必要かと思います。 

・こども真ん中社会実現に向け、子ども家庭庁が新たにスタートしました。これま

４ 経営課題１～４は、区の目標の実現に有効であったかどうか、どのような点から評価をされま

したか？ 

 

区の目標に向けて 

 



での取組を含めて再構築が必要となりますが頑張ってください。期待しています。 

 

■あまり有効と思わない 

・取組内容がどれもローカルで、区のイメージを変えるほどのインパクトがない。 

 

 


